### 责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 要给游客席地而坐的外滩滨江

# 记外滩滨水区保洁班班长陈冶

□法治报记者 夏天

浦江两岸建筑群,碧波荡漾的 上海母亲河, 以及外滩中山东一路 那整洁的路面......这些都是上海的 城市名片。当负责外滩滨水区保洁 的环卫工人班组展开整齐的"雁式 人工清扫"阵型时,同样是一道美 丽的风景线。他们的"头雁" 一名"80后"退伍军人。 他和许多同龄人一样,喜欢"五月 一首老歌的歌词: "逆风的方 向、更适合飞翔, 我不怕万人阻 挡、只怕自己投降。

他在环卫岗位上一干 17 年 愈发热爱,愈发自豪,他说:"是 我们的专业、奋斗, 让上海变得更 洁净。我们要给市民游客一个可以 席地而坐的外滩滨江。"

## 保洁也有"阵型" 有"仪式感"

每年上海马拉松赛都会从外滩 起跑。陈冶说,当这数万名参赛选 手云集于自己的责任辖区时,是整 个赛会参赛人员最整齐、最受关注

的时刻。而陈冶所在的上海欣谊环 境卫生服务公司 150 余名班组成 员, 却要负责东起黄浦江, 西至中 一路: 北起外白渡桥, 南 至东门路共约 10 万平方米的道路 保洁,工作量巨大,同时责任还重

比赛日凌晨五六点钟,参赛选 手早起, 三三两两前往起跑点附近 候场时, 陈冶的班组已经整装待 发, 进入场地开展保洁工作。他们 要给直播画面留出一个最整洁的外

而在起跑的火热气氛尚未散去 时,陈冶的班组又忙活开了。看过 他们工作的人,都会感受到一种浓浓的"仪式感"——只见陈冶站在 保洁队伍最前端有节奏地指挥,60 名清扫人员分3队,队形呈大雁飞 "人"字形,待运动员起跑 后,在3个作业点依次实行"雁式 人工清扫",同时配备机扫车、洒 水车进行"一字型清扫"和冲洗车 辆进行"机械式保洁",人工与机 械呈梯形状推进——原来保洁也能 如此专业。

陈冶说,这是他发明的"雁式

保洁法",首次亮相于2014年的 "上马"。之前自己一直在思考,如 何不影响运动员比赛, 又确保保洁 速度和质量,同时还要兼顾考虑赛 事直播时环卫工作者的整体形象? 他很欣慰自己酝酿出的"雁式保洁 法"实施效果堪称完美,因为这保 证了 15 分钟内将道路垃圾清理干 净,将洁净路面还于市民

据介绍,每逢重大节庆保障和 重大活动, 陈冶都会详细制定保障 预案,每天连续十几个小时现场指 挥作业,用实际行动激发员工的工 作热情,很好地发挥了党员班长的 示范引领作用,圆满完成了各项重 大保障任务。

## 源于"实战"

## 全副武装的"环卫九件套"

不仅有"雁式保洁法", 陈冶 还发明了"环卫九件套"。

所谓"九件套"是一套环卫工 具, 铲、夹、捻、抹、喷、擦, 凡 是手工清洁所需,都应有尽有。 "九件套"也不是一蹴而就的,这 起源于 2013 年外滩滨水区试点精 细化作业时。彼时, 陈冶所在的课 题组就十分留意工人们在日常作业 中的小需求小困惑。 装备只有一件马甲、一把大笤帚和 - 辆推车。除了最基础的清扫垃圾 有装备保障外,需要清洁小广告、 口香糖时,我们只能用手抠,或自 行想办法,效果并不理想。 "陈冶

课题最后锁定了精细化作业的 工具改良。最后,课题组为大家奉 献了保洁神器"六件套"——折叠 钳子、喷水壶、钢丝球、百洁布、 干抹布、小铲子。需要清洁花坛 时,有折叠夹;需要清洁泡泡糖 有百洁布和小铲子; 需要清理 小广告时,有钢丝球和喷水壶;需 要通下水道时,还有类似"甩棍" 的伸缩杆……就这样,工人们纷纷

据悉, 陈冶带领同事们不断从工 作实践中,发掘工人、市民游客的需 求,并不断推陈出新提出新的专业对 策。2018年,他探索出多元化一体 式新模式,即:道路采用"1+5+N" 的保洁方式 (1个岗区5名工人采用 多种保洁方式);公厕采用"一客一 洁"跟踪保洁五步法的保洁方式,做 到一名游客、一次保洁, 切实提升公 厕服务整体形象及保洁水平。

在同事们的眼里, 陈冶是一 善用青春热情感染身边职工、注重 创新作业方法提升大伙工作效率的 好班长。而陈冶则视自己为用辛勤汗 水扮靓外滩风景区的"城市美容师" 他希望给大家一个更整洁的城市环 境, "席地而坐,享受美好的都市生



# 市检三分院深入推进扫黑除恶专项斗争

# 建立扫黑除恶刑行衔接机制

宝山检察院召开扫黑除恶工作推进会

发现问题"即知即改、立行立改"

□见习记者 张叶荷

上海市人民检察院第 本 报 讯 三分院日前召开配合中央扫黑除恶 督导组督导工作推进会,对该院扫 黑除恶专项斗争工作进行再动员和

据了解, 自2018年1月中央部 署开展扫黑除恶专项斗争工作以来, 市松三分院依法履行检察职能,结合 跨行政区划办案特点,聚焦重点领 域,开展专项调研,如积极参与打击 成品油等重点商品走私专项活动、开 展长江航运领域专项斗争工作。

依法办理涉食品药品、环境资 源保护、交通运输、知识产权、海 关走私等案件, 深挖案件中的黑恶

本报讯 日前,宝山区人民检察

院召开扫黑除恶专项斗争领导小组

会暨配合中央督导工作推进会, 会上

传达学习了市委、市检察院和宝山区

委有关开展扫黑除恶专项斗争和配

合中央督导的部署要求,研究贯彻落

实举措,传达了市检察院关于宝山检

察院扫黑除恶专项斗争督杏情况的

会议强调,要深化认识,

站位, 充分认识扫黑除恶专项斗争

和中央督导的重要意义,进一步提

高政治站位, 切实把思想和行动统

工作态度, 同步抓好扫黑除恶专项

一到上级部署上来,以极端负责的

问题反馈,研究整改落实举措。

□记者 王川

势力犯罪线索以及黑恶势力背后的 "关系网"和"保护伞"

会上强调,要不断增强开展扫黑 除恶专项斗争的自觉性和主动性。对 中央督导组发现、指出、转办的问题 坚决做到即知即改、立行立改、真改 实改、全面整改。正确把握"打早打 "打准打实"的关系, 既要坚 持严厉打击各类黑恶势力违法犯罪, 依法加大惩处"保护伞"的力度,做 到除恶务尽, 又要坚持以事实为根 据,以法律为准绳,严格依法办案。

此外, 市检三分院还要推动建立 扫黑除恶刑事司法与行政执法的衔接 机制,坚决防止和纠正有案不移、有案 不立、有罪不究、以罚代刑问题,确保 扫黑除恶专项斗争工作顺利开展。

斗争和配合中央督导两项工作。

同时,要全面梳理,查缺补漏。围

绕"政治站位、依法严惩、综合治理、深

挖彻查、组织建设、组织领导"等6个

方面重点督导内容, 对照市检察院督

导反馈情况,抓紧自查自纠,全面对标

对表,做到底数清、情况明。要做细做

改。对市检察院督导反馈的问题和中

央督导发现的问题,要逐条分析,逐

项落实,做到即知即改、立行立改。

要紧盯依法严打、"打伞破网"、综

合治理不放松,坚决落实"两个一

律"和"一案三查"要求,始终保持

对黑恶势力主动进攻的高压态势,进

一步增强震慑效应。

此外,还要聚焦问题,即查即

实台账,确保材料真实、准确、完整。

# 走上"希望之路"

徐汇区禁毒教育基地 **揭牌。位于徐汇区桂** 林西街的康健社区 "希望印社"又多了一 个新的称谓——徐汇 区禁毒教育基地。希 望印社招收的学员都 是曾经迷失生活方向 的服务对象,从开班 之初的8名学品增加 到现今123名学员。

> 记者 王湧 摄影报道

# 吃"霸王餐"还暴力抗法

法院:两罪并罚判刑1年6个月

□法治报记者 季张颖 诵讯员 张超

本报讯 明目张胆在火锅店 吃"霸王餐",被民警带回派出 所竟还暴力抗法。近日,上海市 徐汇区人民法院开庭审理了此 案,于某因犯寻衅滋事罪和妨害 公务罪,被一审判处有期徒刑1 年6个月。

## 吃火锅不给钱还动手

去年四月的一天晚上,于某 在某火锅店请朋友吃饭。点单 时,于某便对老板邹女士表示第 天再来买单,对于这位穿着牛 仔夹克衫的陌生客人的要求, 邹 女十果断拒绝了。

可没想到, 临近晚上十点, 于某等人吃完饭后径直走出火锅 店店门,没有付钱的打算,一副 吃定了霸王餐的样子。邹女士见 状当即上前将于某拦住,于某双 手一摊表示没钱。邹女士拿出手

机要拨打110,没想到被激怒的 于某上来就对邹女士拳打脚踢。 后由于围观群众报警,两人被巡 逻民警带至派出所讲行外理。

## 派出所内气焰嚣张

进派出所,对于于某来说早 就是"家常便饭"。从 2004 年 起,他先后因抢劫、寻衅滋事、 聚众斗殴、吸毒等违法行为几度 "光临"派出所和看守所。因此, 来到派出所后的于某并没有消 停,仍嚷着"敢惹我,小心我十 天之内叫你的火锅店开不下去!" 说完还一个巴掌打在了老板脸

值班民警李警官等人见于某 在派出所内仍旧气焰嚣张, 立即 上前对于某进行人身控制。然而 此时的于某头脑发昏, 在被控制 的过程中并没有老老实实接受处 置,反而暴力抗法,踢打、撕咬

离其最近的值班民警李警官。 经鉴定,李警官遭受外力作 用致体表挫伤,构成轻微伤;邹女 士遭受外力作用致面部软组织挫 伤、眼部挫伤,均构成轻微伤。

# 数罪并罚、从重处罚

上海徐汇法院审理后认为,于 某在公共场所随意殴打他人,情节 恶劣,其行为已构成寻衅滋事罪; 干某暴力袭击正在依法执行职务的 人民警察, 其行为已构成妨害公务 罪,应予处罚。鉴于于某在有期徒 刑刑罚执行完毕后五年内再犯应当 判处有期徒刑以上刑罚之罪,属于 累犯,依法予以从重处罚。于某当 庭自愿认罪,酌情从轻处罚。于某 在判决宣告前一人犯数罪, 依法实 行数罪并罚。

根据犯罪的事实、性质、情节 及对于社会的危害程度,上海徐汇 法院认定于某犯寻衅滋事罪, 判处 有期徒刑1年3个月;犯犯妨害公 务罪, 判处有期徒刑8个月, 决定 执行有期徒刑1年6个月。

**谷** 举报电话: 021-52397077

⋉邮政信箱: 上海市A002号邮政信箱